

«Лучшие люди»

Международная энциклопедия

Рахметилдаев Рысбек Маскеубекович

**Адрес:**

Республика Казахстан, 080900, Жамбылская обл., р-н Т. Рыскулова, с. Сумкайтты, ул. Целинная, 20
КРЕСТЬЯНСКОЕ ХОЗЯЙСТВО «ЕРНАР»

Страна: Республика Казахстан

Регион: Жамбылская область

Город: р-н Т. Рыскулова, с. Сумкайтты

Включен по рекомендации, решение Межгосударственного совета от: 11.05.2019

Энциклопедия: БМЭ «Лучшие люди».«Успешные люди».«Лучшие в образовании». Ежегодный трехтомник

Раздел: Агропромышленный комплекс

[Посмотреть регион участника](#)

[Посмотреть всех участников региона](#)



Рахметилдаев Рысбек Маскеубекович, руководитель крестьянского хозяйства «Ернар».

Рысбек ещё учился, когда его отец Маскеубек Рахметилдаев организовал КХ «Ернар» (2004 г.). Молодой человек закончил школу, затем Таразский государственный университет имени М. Х. Дулати по специальности «автомобили и автомобильное хозяйство» механического факультета, отслужил в армии водителем, начал работать... В 2011 году Рахметилдаев-старший ушёл из жизни, и хозяйство сначала возглавил брат Рысбека, а с 2015 года управление взял на себя уже он сам.

Взявши за дело с новыми силами и, главное, энтузиазмом, Рысбек прежде всего расширил земельные угодья. Начинал со 125 га, а сегодня в хозяйстве уже почти 3000 га посевых площадей (часть земли берут в аренду). Выращивают зерновые колосовые культуры – пшеницу и ячмень. В КХ «Ернар» занимаются и животноводством, но, как отмечает глава хозяйства, поголовье невелико – 700 голов овец.

Успешное крестьянское хозяйство немыслимо без оснащения современной техникой, и Рысбек Маскеубекович позаботился о создании необходимой материальной базы. В хозяйстве есть всё, что требуется для возделывания культур: комбайны, трактора, КамАЗы – всего 15 единиц сельхозтехники. И парк регулярно обновляется и растёт численно.

Чтобы развиваться, полагает Рысбек Рахметилдаев, нужно внедрять новые идеи. Продумав перспективы, уверенный в своих силах предприниматель арендовал озеро Сумкайтты и основал на нём рыбное хозяйство, обустроив фазенду для постоянного наблюдения. Пока успел запустить 10 тысяч мальков зеркального карпа и сазана, столько же будет запущено в 2019 году. Через три года, при успехе в разведении рыбы, озеро откроют для любительской рыбалки, а после уже можно будет говорить о промышленных масштабах.

Работы в КХ «Ернар» немало, но 13 постоянных сотрудников справляются, а в «горячие» сезоны Рысбек приглашает ещё 25-30 односельчан. Его ответственное отношение к труду, умение оптимально организовать работу, а также безусловное выполнение обязательств по оплате труда привлекают людей.

В Рыскуловском районе народ вообще работающий, о местных предпринимателях наслышаны в Казахстане. Сосед Рысбека – Сайрамбай Аликулович Доненбаев, возглавляющий крестьянское хозяйство «Шаушен», в 2018 году удостоен звания «Герой труда Казахстана» с вручением знака Золотой звезды и ордена «Отан». Опытный хозяйственник, Сайрамбай Аликулович с вниманием относится к работе Рысбека и, видя потенциал молодого руководителя, помогает ему то семенами, то техникой, то просто советом.

А Рысбек, разобравшись с текущими производственными вопросами и определив перспективы роста хозяйства, смотрит на жизнь села уже другими глазами: где нужна помочь, что он в силах изменить. Так, на ближайшее будущее запланировано строительство детского сада в родных местах – на территории бывшей 5-й овцеводческой бригады.

Не сидит без дела и супруга Рысбека – Венера Ермековна Жунисова, у неё своё крестьянско-фермерское хозяйство «Еркебулан», существующее с 2015 года. На 300 га земли выращивает она зерновые, а на 2019 год запланирована закладка яблоневого сада.

Добросовестная работа Рысбека Рахметилдаева, конечно, отмечается благодарностями, грамотами, но Рысбек не придаёт этим знакам особого значения. Главное для него – достичь поставленных целей и вывести хозяйство на новый уровень.